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市民協働のまちづくりに関するアンケート調査について 

 

 １ 市民協働のまちづくり推進計画 

(1) 経緯 

三原市長期総合計画基本構想で示された本市の将来像『海・山・空 夢ひらくまち』の実現の

ため，平成 20 年２月に「三原市市民協働のまちづくり指針」を策定し，翌年指針に基づき，市

民協働のまちづくりを着実に進めるため，市民協働のまちづくりにつながる環境整備や仕組みづ

くりの具体的な取組みを盛り込んだ「三原市市民協働のまちづくり推進計画」を策定した。 

この計画は，長期総合計画に基づいた取組みであるため，平成 26 年度を終期に合わせ，計画

期間を６年間とし，平成 26 年度新たな計画の策定を行うこととしている。 

 

(2) 第２次市民協働のまちづくり推進計画の策定予定 

     平成 25年度  アンケート調査 

            （長期総合計画策定時に併せてアンケート調査を実施する。） 

     平成 26年度  計画策定（平成 27 年度～） 

 

２ 三原市長期総合計画 

(1) 三原市長期総合計画策定に関する市民アンケート調査 

平成 17 年 3 月の合併後まもなく 10年を迎え，次の 10 年間（平成 27～36 年度）のまちづくり

の指針となる「三原市長期総合計画」の策定するため，市民から市政に対する意見や，市の将来

像，まちづくりの方向性などを検討する際の基礎資料として活用を目的に実施する。 

 

(2) スケジュール 

９月 30 日  三原市市民協働推進委員会 

10 月３日  三原市基本構想策定審議会 

 

(3) アンケート実施要領 

調査対象：三原市民 

対 象 数：6,000 人（予定） 

抽出方法：住民基本台帳から無作為抽出 

調査期間：平成 25年 10 月 23 日～11 月６日（予定） 

調査方法：郵送配付・郵送回収 

内  容：依頼文を含み８ページ 約 20 設問（予定） 

     ①あなたご自身について 

     ②三原市の住みやすさについて 

     ③三原市の現状と今後取り組む施策の評価について 

     ④市民協働のまちづくりについて 

     ⑤今後の三原市全体のまちづくりの方向性について 

別紙 ２ 
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三原市長期総合計画策定に関する市民アンケート調査 
 

 ４  市民協働のまちづくりについて 

市民協働とは，地域や公共の課題を解決したり，より地域の魅力を引き出すために，市民，市民活動団

体，住民組織，企業，行政（市役所）などが，対等な立場でお互いの責任のもとに取り組むことです。 

設問○ あなたは「市民協働のまちづくり」という言葉を聞いたことがありますか。 

＜１つに○印＞ 

1．聞いたことがあり，意味をよく知っている 

2．聞いたことがあり，意味をなんとなく知っている 

3．聞いたことはあるが，意味は知らない 

4．聞いたことはない 
 

設問○ 三原市において，市民協働のまちづくりを推進していくことについてどうお考えですか。 

＜１つに○印＞ 

1．必要だと思う 

2．どちらかといえば必要だと思う 

3．どちらかといえば必要だと思わない 

4．必要だと思わない 

5．わからない 

 

設問○ あなたが「市民協働のまちづくり」に取り組むためには，何が大切ですか。 

＜○印は３つ以内＞ 

1．市民活動に関する情報       2．活動の拠点となる場所 

3．まちづくり活動への参加機会    4．行政の仕事を地域で行うこと 

5．活動資金             6．市民の声を施策に反映させるシステム 

7．行政職員の活動への参加      8．奉仕活動など学校での取り組み 

9．人材育成のための研修や講演会  10．活動のための休暇制度など 

11．自治会などとの連携       12．活動の相談・助言窓口 

13．市民が市政に参画するルール策定 14．その他（            ） 

 

設問○ 今回の「新しい総合計画づくり」など，あなたが市政に参加する場合，どのような手法が参加し

やすいですか。 

＜３つまでに○印＞ 

1．アンケート調査（郵送）に回答する 

2．「広報みはら」に綴じこまれた「はがき」に意見を書いて送る 

3．手紙，はがき等を自ら用意して，意見を書いて送る 

4．Ｅメールで意見を送る 

5．ＳＮＳ（フェイスブック，ＬＩＮＥ，ツイッターなど）に投稿する 

6．説明会や意見交換会に参加する 

参加しやすい時間帯はどれですか＜１つに○印＞ 

平日昼間  平日夜間   土日・休日の午前   土日・休日の午後 

7．その他 ※市政・まちづくりに参加しやすい手法がありましたらご記入ください 

 （                              ） 

  8．参加したくない，参加できない 
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【参考資料：過去のアンケート】 

 平成 19 年度 三原市市民協働のまちづくり指針策定のためのアンケート 

対象 市民 2000 人 市民活動団体 334 団体 住民組織 509 組織 

期間 平成 19 年６月 15 日～７月９日 

回収率 44.8% 56.3% 62.3% 

設問（１）対象：市民 

[あなたご自身（あるいはご家族）のことについてお尋ねします] 

問１ あなたの性別をお答えください。 

問２ あなたの年齢をお答えください。（平成19 年６月１日現在の満年齢） 

問３ あなたの職業（雇用形態）をお答えください。 

問４ あなたの家族構成をお答えください。 

問５ あなたのお住まいの居住形態はどれにあたりますか。 

問６ あなたの現在，お住まいの小学校区をお答えください。 

問 6-1 問６でお住まいの小学校区がわからない場合は，町名をご記入ください。 

問７ あなたは，今のお宅（現住所）に住んで何年になりますか。 

問８ あなたは，これからも今のお宅（現住所）に住み続けたいとお考えですか。 

[あなた（あるいはご家族）の社会活動についてお尋ねします。] 

問９ あなたのご家族は，自治会に加入していますか。 

問 9-1 （「加入していない」と答えた方へ）自治会に加入していない理由は何ですか。 

問 10 あなたは，つぎの各種団体の活動にどのように関わっていますか。 

問 11 あなたは，ボランティア団体またはＮＰＯ法人の活動にどのように関わっていますか。 

問 11-1 
（問 11 で「１.参加したことがある」「２.役員を経験したことがある」と答えた方へ） 

それはどんな活動ですか。複数ある方は，最も力を入れているものをひとつだけお答えください。 

問 11-2 
（問 11 で「３.関わっていないが，今後は関わってみたい」と答えた方へ） 

どんな活動をしたいですか。複数ある方は，最も活動したいものをひとつだけお答えください。 

問 11-3 
（問 11 で 4.関わっていないし，今後も関わるつもりはないと答えた方へ） 

今後も関わるつもりはない理由は何ですか。 

[＜居住地区＞（※）における地域活動についてお尋ねします] ※＜居住地区＞とは（従来の）小学校区を指します（以下，同じです）。 

問 12 全般的に言って，あなたがお住まいの＜居住地区＞における地域活動はうまくいっていますか。 

問 13 あなたがお住まいの＜居住地区＞における地域活動について，改善すべき点があるとすれば，それは何ですか。 

問 14 これからの＜居住地区＞における地域活動を考えたとき，「自治会・各種団体」が担うべき活動は何ですか。 

問 15 これからの＜居住地区＞における地域活動を考えたとき，「ボランティア団体・ＮＰＯ法人」が担うべき活動は何ですか。 

問 16 
これからの＜居住地区＞における地域活動を考えたとき，「自治会・各種団体」と「ボランティア団体・ＮＰＯ法人」がどの 

ように役割分担をするのが望ましいですか。 

[「市民協働のまちづくり」のあり方についてお尋ねします。] 

問 17 あなたは，「市民協働」ということばをご存知でしたか。 

問 18 これからの＜居住地区＞におけるまちづくりについて，「市民と行政との協働」はどうあるべきだと思いますか。 

問 19 これからの全市的な（地域を問わない）まちづくりについて，「市民と行政との協働」はどうあるべきだと思いますか。 

問 20 

これらの「市民協働のまちづくり」を進めるために，次のそれぞれの主体に特に求められるものは何ですか。 

Ａ.市民に求められるもの Ｂ.市民活動団体に求められるもの Ｃ.自治会に求められるもの 

Ｄ.事業者（企業）に求められるもの Ｅ.行政に求められるもの 
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[日常生活における「協働」のあり方に関連してお尋ねします] 

問 21 あなたは，日常生活で，家族以外の誰かの助けを借りたいことがありますか。 

問 21-1 

（問 21 で「１.大いにある」「２.多少ある」と答えた方へ） 

その「助けを借りたい」内容は何ですか。複数ある方は，主なものをひとつだけ，以下にご記入ください。 

（例：家具の移動，犬の散歩，役職や当番の交代など） 

問 21-2 上記で答えた内容について，誰に助けを借りたいですか。 

問 22 「協働のまちづくり」についてのあなたのお考えを，以下に自由にお書きください。 

設問（２）対象：市民活動団体 

[貴団体の概要についてお尋ねします] 

問１ 団体名をご記入ください。 

問２ 団体を設立して，何年経ちますか。 

問３ 構成員（会員）は何人ですか。それぞれの欄に人数をご記入ください。 

問４ 団体の専従者はいらっしゃいますか。 

問５ 団体の事務所はありますか。 

問６ 参加したい人がいれば，構成員（会員）として受け入れていますか。 

問７ 設立の動機は何ですか。 

問８ 設立のきっかけは何ですか。 

[貴団体の活動についてお尋ねします。] 

問９ 
主たる活動分野は何ですか。また今後，特に力を入れたい分野（現在のところ，行っていないものも含む）は何ですか。あ

てはまるものすべてを選び，それぞれの欄に○を付けてください。 

問 10 活動分野にける具体的な活動は何ですか。ご記入ください。 

問 11 活動範囲はどれですか。 

問 12 活動回数はどれくらいですか。 

問 13 活動は，どのような形で実施されていますか。 

問 14 サービスの提供などの活動を行っている場合，無償・有償のいずれですか。 

[貴団体が活動する上での課題や今後の方向性について，お尋ねします] 

問 15 現在抱えている課題についてあてはまるものをお答えください。 

問 16 

これからの「市民協働のまちづくり」を進めるために，次のそれぞれの主体に特に求めるものは何ですか。 

Ａ.市民に求められるもの Ｂ.市民活動団体（貴団体以外）に求められるもの Ｃ.自治会に求められるもの 

Ｄ.事業者（企業）に求められるもの Ｅ.行政に求められるもの Ｆ.貴団体自身に，より一層求められること 

問 17 

核家族化や少子高齢化が進む中，日常生活の中で私たち住民が直面する問題（例えば子育てや高齢者家庭における家具の移 

動など）に，きめ細かく対応していくには，住民相互の支え合いが重要となります。今後，市民活動団体としてこういった 

サービスを担うとしたら，どのような環境が求められますか。 

問 18 
問 17 のような日常生活に関するきめ細かいサービスの提供活動を実施することについて，貴団体はどのようにお考えです 

か。 

問 19 活動していて良かったこと，心に残ったエピソードがありましたら，ご記入ください。 

問 20 

市民（団体）相互の支え合いと，市民（団体）と行政との協議が，地域社会が直面する問題の解決にとって重要と考えられ 

ます。貴団体が，市民（団体）と，また行政と，協働して実施することで地域社会の問題解決に有効だと思われる新たな事 

実がありましたら，ご提案ください。（アイディアのようなものでも結構ですので，でいるかぎり具体的にご記入ください） 

＜市民（団体）相互の協働事業＞ 

＜市民（団体）と行政の協働事業＞ 

[NPO法人格を取得している団体にお尋ねします] 

問 21 法人格を取得した目的は何ですか。 

問 22 法人格を取得したことによるメリットはありましたか。 
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問２3 NPO法人格を取得の後，法人経営や活動の継続に関して，課題等がありましたら，ご記入ください。 

[NPO法人格を取得していない団体にお尋ねします] 

問 24 今後，NPO法人格を取得することを検討していますか。 

問 24-1 
（問 24 で「１.検討し，申請する予定をしている」「２.検討しているが，具体的な予定はない」と答えた方へ） 

法人格を取得する目的は何ですか。 

問 24-2 法人格取得にあたって，なにか障害になっていることがあればご記入ください。 

問 24-3 （問 24 で「３.取得するつもりはない」と答えた方へ）法人格を取得しない理由は何ですか。 

問 25 「協働のまちづくり」についてお気づきの点やご提言がありましたら，以下に自由にお書きください。 

設問（３）対象：住民組織 

[貴自治会の概要についてお尋ねします] 

問１ 自治会長の居住地区を旧市町村でお答えください。 

問２ 自治会名をご記入ください。 

問３ 自治会長の性別をお答えください。 

問４ 自治会長の年齢をお答えください。（平成 19 年６月１日現在の満年齢） 

問５ 自治会長になられて何年になりますか。現時点でお答えください。 

問６ 会長の選出方法をお答えください。 

問 6-1 （問６で「１.月交代の輪番制」と答え方へ）何ヶ月交代ですか 

問 6-2 （問６で「２.年交代の輪番制」と答えた方へ）何年交代ですか 

問７ 会長選出に年齢を考慮されていますか。 

問 7-1 （問７で「１.はい」と答えた方へ）何歳程度を上限とされていますか。 

問８ 役員の人選は固定化されていることが多いですか。 

問 8-1  （問８で「１.はい」と答えた方へ）その役職は何ですか。 

問９ 自治会の役員について該当するものに人数を記入してください。 

問 10 役員の選出方法についてのご意見や問題点，アイデアをご記入ください。 

問 11 現在の会員数は何世帯ですか。 

問 12 会員数の増減についてお答えください。 

問 12-1 （問 12 で「１.増加している」と答えた方へ）増加している要因は何ですか。 

問 12-2 （問１２で「３.減少している」と答えた方へ）減少している要因は何ですか。 

問 13 自治会未加入者の勧誘を行っていますか。 

問 14 会費についてお聞きします。 

問 14-1  （問 14 で「1.会費がある」と答えた方へ）１年間の会費の金額はいくらですか。 

問 14-2 集金単位をお答えください。 

問 14-3 （問 14-2 で「３.（ ）か月分一括」と答えた方へ）何か月分一括ですか。 

問 15 総会の開催をしていますか。 

問 15-1 （問 15 で「１.はい」と答えた方へ）召集する範囲をお答えください。 

問 16 自治会活動の拠点はどこですか。（総会など寄り合いをする場所） 

問 17 自治会として公民館・集会所を利用していますか。 

問 17-1 （問 17 で「１.利用している」と答えた方へ）利用している年間回数をお答えください。 

問 17-2 （問 17 で「２.利用していない」と答えた方へ）その理由は何ですか。 

[貴自治会の活動概要についてお尋ねします。] 

問 18 自治会長としてどのような仕事がありますか。 

問 19 自治会長の仕事量についてお聞きします。 
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問 20 

現在，自治会で行っている活動すべてを「積極的に活動している」と「活動しているが課題はある」に分けて，該当する欄

に○を付けてください。ただし，活動していない項目については「空白」としてください。選択肢にない場合は「その他」

に活動内容をご記入の上○をつけてください。 

問 20-1 
「現在」行っている活動は自治会の単位で実施されていますか。それとも他の団体との協働で実施されていますか。協働の

場合はその団体をＡ～Ｉ※【協働の選択肢】選択し，○をしてください。 

[自治会の活性化とまちづくりについてお聞きします] 

問 21 地域活性化のためには，何が必要と思いますか。 

問 22 
多くの問題に対して地域住民は，お互いを助け合って自主的に対応することが求められています。とりわけ地震などの災害

に対するには，その論議する場としてどのようなスタイルが望ましいでしょうか。 

問 23 問 21・22 の活動をするためには，どのような人から支援や指導が必要ですか。 

問 24 三原市の自治会活動に対する施策についてどのように思われますか。自由に記入してください。 

問 25 
現在行政が行っている業務のうち，地域でできること，あるいはしたほうが（委託を含む），地域の自主自立や活性化につな

がる事項はありますか。 

問 25-1 （問 25 で「１.ある」と答えた方へ）その具体的な事項は何ですか。 

問 25-2 （問 25 で「２.ない」と答えた方へ）その理由は何ですか。 

問 26 自治活動について議論する場合に，どの単位で進めるのがよいとお考えですか。 

問 27 公民館・コミュニティセンターに望まれることがありましたら，ご意見を自由に記入してください。 

問 28 NPO，ボランティア団体と情報交換する機会がありますか。 

問 28-1 （問 28 で「１.ある」と答えた方へ）その内容は何ですか。 

問 28-2 （問 28 で「２.ない」と答えた方へ）その理由は何ですか。 

問 29 自治会区域内でご存知のボランティアグループ活動をご紹介ください。 

[市民協働についてお聞きします] 

問 30 「市民協働」という言葉をご存知でしたか？ 

問 31 

これから「市民協働のまちづくり」を進めるために，次のそれぞれの主体に特に求められるものは何ですか。 

Ａ.市民に求められるもの Ｂ.市民活動団体に求められるもの Ｃ.自治会に求められるもの 

Ｄ.事業者（企業）に求められるもの Ｅ.行政に求められるもの 

問 32 
三原市では「市民協働のまちづくり」についての仕組みづくりを検討しています。市民協働のまちづくりについてのご意見

を自由に記入してください 

 

 

 

 平成 23 年度 市民協働のまちづくり推進計画改定のためのアンケート調査 

対象 住民組織 525 組織 対象 市民活動団体 187 団体 

期間 平成 23 年 10 月５日～17 日 期間 平成 23 年 10 月 11 日～20 日 

回収率 62.5% 回収率 59.4% 

設問（１）対象：住民組織 

 あなたのお住まいの町と住民組織（町内会・自治会・自治区等）をご記入ください。 

問１ 
あなた自身（住民組織代表者）のことについてお尋ねします。あてはまるものに○をしてください。 

【性別】【年齢】 

問２ あなたがお住まいの地域における地域活動はうまくいっていますか。あてはまるもの１つに○をしてください。 

問３ 
あなたがお住まいの地域における地域活動について，改善すべき点があるとすればそれは何ですか。あてはまるものすべて

に○をしてください。 
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問４ あなたは「市民協働」についてどのくらい理解していますか。あてはまるもの１つに○をしてください。 

問５ 
三原市において，市民協働のまちづくりを推進していくことについてどう思いますか。あてはまるもの１つに○をしてくだ

さい。 

問６ 
あなたは，市民協働のまちづくりを推進するために，どのようなことが必要だと思いますか。あてはまるものに○をしてく

ださい。（○は２つまで） 

問７ 
あなたのお住まいの地域におけるまちづくりについて，「市民と行政との協働」はどうあるべきだと思いますか。あてはまる

もの１つに○をしてください。 

問８ 
あなたの住民組織において，行政や地域の各種団体等と協働で活動を行ったことがありますか。あてはまるものに○をし，

「行ったことがある」と答え方は，どのような団体とどのような活動を行ったのかお書きください。 

問９ 市民協働のまちづくりについて，次の（１）～（４）に関してご意見等をお書きください。 

（１）市民協働のまちづくりに対する期待 

（２）市民協働のまちづくりに対する要望・アドバイス 

（３）市民協働のまちづくりに対する不安・不満 

（４）その他 

設問（２）対象：市民活動団体 

 貴団体名をご記入ください。 

問１ 団体の会員数をご記入ください。（平成23 年 10 月１日現在の人数） 

問２ 貴団体の主たる活動分野は何ですか。あてはまるものすべてに○をしてください。 

問３ 貴団体は，活発に活動を行っていますか。あてはまるもの１つに○をしてください。 

問４ 貴団体が活動するうえで，現在抱えている課題は何ですか。あてはまるものに○をしてください。（○は３つまで） 

問５ あなたは「市民協働」についてどのくらい理解していますか。あてはまるもの１つに○をしてください。 

問６ 
三原市において，市民協働のまちづくりを推進していくことについてどう思いますか。あてはまるもの１つに○をしてくだ

さい。 

問７ 
あなたは，市民協働のまちづくりを推進するために，どのようなことが必要だと思いますか。あてはまるものに○をしてく

ださい。（○は２つまで） 

問 8-1 貴団体において，活動のなかで連携・協力をしている団体等がありますか。あてはまるものに○をしてください。 

問 8-2 
【問 8-1】であると答えた方は，連携・協力している団体の数と特に繋がりの深い団体を３つまで記入してください。（「団

体」は，市民活動団体以外に，町内会，ボランティア・市民活動サポートセンター，行政組織なども含みます。） 

問 8-3 【問 8-1】であると答えた方は，どのようなことで連携・協力していますか。あてはまるものすべてに○をしてください。 

問９ 
三原市のまちづくりについて，「市民と行政との協働」はどうあるべきだと思いますか。あてはまるもの１つに○をしてくだ

さい。 

問 10 

市民協働のまちづくりについて，次の（１）～（４）に関してご意見等をお書きください。 

（１）市民協働のまちづくりに対する期待 

（２）市民協働のまちづくりに対する要望・アドバイス 

（３）市民協働のまちづくりに対する不安・不満 

（４）その他 
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 平成 23 年度 市民協働のまちづくり職員アンケート調査 

対象 市職員 955 人（県からの派遣職員を含み，市長，副市長，教育長及び県への派遣職員を除く。） 

期間 平成 24 年３月９日～19 日 

回収率 71.3% 

 
あなた自身についてお伺いします。 

【性別】【年齢】【区分】【居住地】【世帯構成】 

三原市の「市民協働のまちづくり」に対するあなたの考えについてお伺いします。 

問１ 

三原市では平成 20 年２月に「三原市市民協働のまちづくり指針」，平成 21 年３月に「三原市市民協働のまちづくり推進計

画」を策定，平成 22 年６月には市長を本部長とした「三原市市民協働推進本部」を設置し，市民協働のまちづくりを進め

ていますが，あなたは『市民協働』についてどの程度理解していますか。あてはまるものを１つだけお答え下さい。 

問２ 

〔問１で『①よく理解している』『②なんとなくは理解している』と回答した方にお伺いします。〕 

あなたの担当業務において，市民協働の推進をどの程度意識して仕事を進めていますか。あてはまるものを１つだけお答え

下さい。 

問３ 
〔問２で『③あまり意識していない』『④ほとんど意識していない』と回答した方にお伺いします〕 

その理由はなんですか。あてはまるものを１つだけお答え下さい。 

問４ 
三原市において，市民協働のまちづくりを推進していくことについてどう思いますか。あてはまるものを１つだけお答え下

さい。 

問５ 
〔問４で『①必要だと思う』『②どちらかといえば必要だと思う』と回答した方にお伺いします〕 

そう思う理由はなんですか。あてはまるものを２つまでお答え下さい。 

問６ 

〔問４で『①必要だと思う』『②どちらかといえば必要だと思う』と回答した方にお伺いします〕 

あなたは，市民協働のまちづくりを推進する上で，どのようなことが必要だと思いますか。あてはまるものを２つまでお答

え下さい。 

問７ 
〔問４で『③どちらかといえば必要だと思わない』『④必要だと思わない』と回答した方にお伺いします〕 

そう思う理由はなんですか。あてはまるものを２つまでお答え下さい。 

問８ これまでの職務において，協働に関する事業に取組んだことがありますか。あてはまるものを１つだけお答え下さい。 

問９ 
三原市のまちづくりについて，「市民と行政との協働」はどうあるべきだと思いますか。あてはまるもの１つに○をしてくだ

さい。 

あなたの勤務時間以外での市民活動・地域活動への関わりについてお伺いします。 

問 10 あなた若しくは，あなたの世帯は町内会などの住民組織に加入していますか。 

問 11 
〔問 10 で『①加入している』と回答した方にお伺いします〕 

あなたはどのような形で住民組織の活動に参加していますか。あてはまるものを１つだけお答え下さい。 

問 12 
〔問 10 で『②加入していない』と回答した方にお伺いします〕 

加入していないのはなぜですか。あてはまるものを１つだけお答え下さい。 

問 13 あなたは，ひとりの住民として，市民活動・地域活動に参加していますか。（住民組織の活動を含まない） 

問 14 
〔問 13 で『①参加している』と回答した方にお伺いします〕 

活動しているのはどのような分野ですか。あてはまるものすべてをお答え下さい。 

問 15 
〔問 13 で『②参加していない』と回答した方にお伺いします〕 

その理由はなんですか。あてはまるものを１つだけお答え下さい。 

問 16 あなたは今後どのような組織で，活動したいと考えていますか。あてはまるものを２つまでお答え下さい。 

問 17 あなたは今後どのような分野で，活動したいと考えていますか。あてはまるものを３つまでお答え下さい。 

問 18 市職員の市民活動・地域活動への参加についてどう思いますか。あてはまるものを１つだけお答え下さい。 

三原市の「市民協働のまちづくり」に対するご意見をご自由にご記入ください。 
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平成23 年度アンケート共通設問における比較結果 

※住民組織，市民活動団体及び職員アンケートにおける共通の設問 

 

①あなたは「市民協働」についてどのくらい理解していますか。あてはまるもの１つに○をしてください。 

 

  市民活動団体 住民組織 市職員 

よく理解している 38.7% 11.9% 14.8% 

なんとなくは理解している 41.4% 44.8% 59.2% 

言葉を聞いたことはあるが，内容はよくわからない 17.1% 28.7% 24.4% 

言葉をきいたことがないし，内容も知らない 1.8% 12.8% 1.0% 

無回答 0.9% 1.8% 0.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【H23年度アンケート結果】

38.7%

41.4%

17.1%

1.8%

0.9%

11.9%

44.8%

28.7%

12.8%

1.8%

14.8%

59.2%

24.4%

1.0%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

よく理解している

なんとなくは理解している

言葉を聞いたことはあるが，

内容はよくわからない

言葉をきいたことがないし，

内容も知らない

無回答

市民活動団体 住民組織 市職員
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【参考】平成19 年度アンケート（市民対象） 

問 17：あなたは，「市民協働」ということばをご存知でしたか。

問17　市民協働という言葉を知っているか

よ
く
知
っ
て

い
る
  
  
  

だ
い
た
い
知

っ
て
い
る
  

知
ら
な
い
  

  
  
  
  
  

　
無
回
答
  

  
  
  
  
  

          

  全  体  

男性      

女性      

１０代    

２０代    

３０代    

４０代    

５０代    

６０代    

７０代    

８０代以上

件数

4.9 2 9 .2 5 9 .8 6 .0 8 9 6

6 .3 3 1 .9 5 6 .7 5 .2 3 8 3

2 7 .5 6 2 .5 6 .1 5 0 9

1 1 .1 8 8 .9   9

1 1 .8 8 8 .2  5 1

1 6 .8 7 8 .2 1 0 1

2 3 .0 7 3 .5 1 1 3

2 2 .4 7 1 .4 1 6 1

6 .4 3 8 .2 4 8 .0 7 .4 2 0 4

8 .9 4 1 .1 4 0 .6 9 .4 1 8 0

6 .5 3 1 .2 4 5 .5 1 6 .9  7 7

（％） 

0.0 

 

 

0.0 

3.0 

1.8 

2.5 

0.0 

0.0 

2.0 

1.8 

3.7 

3.9 

『知っている』 

年
齢
別 

性
別 
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②三原市において，市民協働のまちづくりを推進していくことについてどう思いますか。 

あてはまるもの１つに○をしてください。 

 

  市民活動団体 住民組織 市職員 

必要だと思う 69.4% 38.7% 52.3% 

どちらかといえば必要だと思う 22.5% 37.5% 41.3% 

どちらかといえば必要だと思わない 0.9% 4.0% 1.6% 

必要だと思わない 0.0% 1.5% 0.1% 

わからない 6.3% 14.9% 3.8% 

無回答 0.9% 3.4% 0.9% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【H23年度アンケート結果】

69.4%

22.5%

0.9%

0.0%

6.3%

0.9%

38.7%

37.5%

4.0%

1.5%

14.9%

3.4%

52.3%

41.3%

1.6%

0.1%

3.8%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

必要だと思う

どちらかといえば必要だと思う

どちらかといえば必要だと思わない

必要だと思わない

わからない

無回答

市民活動団体 住民組織 市職員
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③あなたは，市民協働のまちづくりを推進するために，どのようなことが必要だと思いますか。 

あてはまるものに○をしてください。（○は２つまで） 

  市民活動団体 住民組織 市職員 

市民と行政が情報を共有できる仕組みづくり 19.9% 21.2% 25.8% 

市民への意識啓発やリーダーの育成 13.1% 15.2% 16.6% 

市職員の意識改革や市の推進体制の整備 12.6% 14.8% 12.9% 

市民が市政やまちづくりに参加・参画しやすい仕組みづくり 19.4% 20.1% 23.2% 

市民活動団体などを支援するための助成制度やサポートセンターな

どの充実 
18.9% 9.6% 8.3% 

協働事業を評価し改善するための仕組みづくり 2.4% 3.0% 1.7% 

市民や行政，様々な団体のネットワークづくり 6.8% 4.9% 9.8% 

その他 3.9% 1.7% 0.7% 

わからない 1.5% 7.7% 0.6% 

無回答 1.5% 1.9% 0.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【H23年度アンケート結果】

19.9%

13.1%

12.6%

19.4%

18.9%

2.4%

6.8%

3.9%

1.5%

1.5%

21.2%

15.2%

14.8%

20.1%

9.6%

3.0%

4.9%

1.7%

7.7%

1.9%

25.8%

16.6%

12.9%

23.2%

8.3%

1.7%

9.8%

0.7%

0.6%

0.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

市民と行政が情報を共有

できる仕組みづくり

市民への意識啓発やリーダーの育成

市職員の意識改革や市の推進体制の整備

市民が市政やまちづくりに参加・

参画しやすい仕組みづくり

市民活動団体などを支援するための

助成制度やサポートセンターなどの充実

協働事業を評価し改善する

ための仕組みづくり

市民や行政，様々な団体の

ネットワークづくり

その他

わからない

無回答

市民活動団体 住民組織 市職員
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④三原市のまちづくりについて（あなたのお住まいの地域において）「市民と行政との協働」はどうある

べきだと思いますか。あてはまるもの１つに○をしてください。 

※項目３の「市民と行政の双方が中心となってまちづくりに取り組むのがよい」については，住民組織にアンケートを送

付した後に付け加えたため，市民活動団体・職員のみの回答となっている。 

 

  市民活動団体 住民組織 市職員 

基本的に市民が中心となってまちづくりに取り組むべきで

あり，それを行政がサポートするのがよい 
20.7% 26.2% 23.8% 

基本的に行政が中心となってまちづくりに取り組むべきで

あり，それを市民がサポートするのがよい 
14.4% 38.4% 12.3% 

市民と行政の双方が中心となってまちづくりに取り組むの

がよい 
38.7%   31.0% 

まちづくりの内容によって，市民中心か行政中心か区別した

ほうがよい 
18.0% 30.8% 31.4% 

市民と行政がそれぞれ別個にまちづくりに取り組むのがよ

い 
0.0% 0.9% 0.0% 

無回答 8.1% 3.7% 1.5% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【H23年度アンケート結果】

20.7%

14.4%

38.7%

18.0%

0.0%

8.1%

26.2%

38.4%

30.8%

0.9%

3.7%

23.8%

12.3%

31.0%

31.4%

0.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

基本的に市民が中心となってまちづくりに取り組む

べきであり，それを行政がサポートするのがよい

基本的に行政が中心となってまちづくりに取り組む

べきであり，それを市民がサポートするのがよい

市民と行政の双方が中心となって

まちづくりに取り組むのがよい

まちづくりの内容によって，市民中心か

行政中心か区別したほうがよい

市民と行政がそれぞれ別個に

まちづくりに取り組むのがよい

無回答

市民活動団体 住民組織 市職員

住民組織は項目なし 
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問19　市民と行政との協働はどうあるべきか（全市的）

市
民
が
中
心
と
な
っ
て
ま

ち
づ
く
り
に
取
り
組
み
，

行
政
が
サ
ポ
ー
ト
す
る
  

行
政
が
中
心
と
な
っ
て
ま

ち
づ
く
り
に
取
り
組
み
，

市
民
が
サ
ポ
ー
ト
す
る
  

内
容
に
よ
っ
て
市
民
，
行

政
ど
ち
ら
が
中
心
か
を
区

別
し
た
ほ
う
が
よ
い
  
  

市
民
と
行
政
と
が
，
そ
れ

ぞ
れ
別
個
に
ま
ち
づ
く
り

に
取
り
組
む
の
が
よ
い
  

　
無
回
答
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

          

  全  体  

男性      

女性      

１０代    

２０代    

３０代    

４０代    

５０代    

６０代    

７０代    

８０代以上

件数

29 .4 3 9 .0 2 0 .4 9 .7 8 9 6

2 7 .9 4 0 .2 2 0 .4 9 .4 3 8 3

3 0 .6 3 8 .1 2 0 .6 9 .4 5 0 9

3 3 .3 3 3 .3 2 2 .2 1 1 .1   9

3 5 .3 2 9 .4 3 1 .4  5 1

3 4 .7 3 2 .7 3 0 .7 1 0 1

3 1 .9 3 2 .7 2 9 .2 4 .4 1 1 3

3 3 .5 3 7 .3 2 3 .0 4 .3 1 6 1

2 6 .5 4 6 .1 1 6 .7 1 0 .3 2 0 4

2 2 .2 4 4 .4 1 1 .7 1 9 .4 1 8 0

2 9 .9 3 5 .1 1 1 .7 1 9 .5  7 7

年
齢
別 

性
別 

1.6 

2.1 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.8 

1.9 

0.5 

2.2 

3.9 

3.9 

（％） 

 

 

，  ，  

，  

，  

【参考】平成19 年度アンケート（市民対象） 

問 19：これからの全市的な（地域を問わない）まちづくりについて，「市民と行政との協働」はどうあ

るべきだと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


